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Првојерарх Заграничне Цркве моли 
свештенство и верне да се повинују 
здравственим мерама

Они свештеници и лаици који из ревности а не по разму не поштују упутства 
својих архијереја и локалних власти у овом пандемијском ризику проузрокују 
непредвиђене последице на парохијском и ширем нивоу заједнице, пише 
Његово Високопреосвештенство митрополит Иларион , првојерарх Руске 
Православне заграничне Цркве, у новој посланици својој пастви објављеној на 
званичној веб страници ове Цркве.

Митрополит Иларион спомиње тужну стварност да су у многим местима 
богослужења забрањена у потпуности или се можда савршавају са 
свештеником и малим бројем прислужитеља и евентуално ограниченим 
бројем парохијана. Међутим, радује се што толико много свештеника користи 
савремену технологију да би подржали своју паству духовним разговорима 
преко интернета, телефона и др.

„Уверен сам да такав креативан приступ оснажује јединство међу људима 
који заједно подносе ове тешке околности и донеће добре плодове у 
будућности. У начелу, сваки позитиван пример у тако сложеним ситуацијама, 



када се изналазе нови методи проповедања и пастирског старања, увек су 
инспиративни и поучни,“ пише Његово Високопреосвештенство.

„Нажалост, Митрополит наставља, чујемо и за жалосне случајеве 
непокоравања, не само локалним властима, већ и надлежним епархијским 
архијерејима.” „Такво понашање духовенства и мирјана службеника у цркви 
потпуно је неодговорно и може изазвати ризик не само по физичко здравље 
наших ближњих, већ и за наше односе са тим заједницама и према црквеној 
имовини,“ напомиње Првојерарх.

„Искушавајући Бога и човека“ на овај начин, они занемарују стварне 
проблеме своје парохије и, осим тога, „неповратно нарушавају односе са 
онима који их окружују, уносећи у њих сумње према Христовој Цркви, чији 
чланови морају бити пример“.

Таква ревност која није по разуму (Рим 10,2) може чак створити проблеме и у 
самим парохијским заједницама. Цитирајући светог апостола Петра: 
„Понизите се, дакле, под моћну руку Божју да вас узвиси кад дође време; све 
своје бриге положите на Њега, јер се Он стар за вас (1. Петрова 5,6-7), 
Његово Високопреосвештенство позива своје свештенство и мирјане да се 
придржавају свих мера предострожности које су издале надлежне власти и 
упутстава која су издали архијереји. Он такође позива своју паству да за то 
време појача молитву, пост, читање и спасоносно размишљање.

Његова порука закључује:

Можда пре него што смо у довољној мери користили прилику да се молимо у 
цркви, пропуштали смо божанске службе због своје лењости и немара, или 
смо били толико затрпани својим пословима да своје породице нисмо никада 
видели, никада се нисмо молили, никада нисмо читали нешто од духовне 
вредности, никада се нисмо припремао за празнике и никада се нисмо 
држали поста. Општи карантин је Божји дар, који човека гура у дубину самог 
себе, приморавајући га да преиспита свој став према животу, да мисли и да 
брине о ономе што је најважније. Нека свако од нас искористи ову 
благословену прилику да у ноћ Пасхе каже својим срцем: „Христос васрсе!“ и 
из њега чујемо најдражи одговор: “Ваистину васкрсе!“
spc.rs

http://www.spc.rs/sr/prvojerarh_zagranichne_crkve_moli_sveshtenstvo_verne_da_se_povinuju_zdravstvenim_merama

